



***До 70-річчя доктора хімічних наук,
професора кафедри хімічної технології
органічних речовин Українського державного
хіміко-технологічного університету
Маркова Віктора Івановича***

В.І.Марков народився 2 лютого 1936 року в Ленінграді в сім'ї учених-хіміків. В роки Великої вітчизняної війни в блокадному Ленінграді втратив батька і був евакуйований в Іркутську область, а в 1946 р. з родиною переїхав до Запоріжжя. Після закінчення середньої школи в 1951 р. навчався в Дніпропетровському хіміко-технологічному інституті, який закінчив з відзнакою. Восени 1960 року став аспірантом кафедри технології основного органічного нафтохімічного синтезу (ТООНС) цього інституту і в 1963 р. успішно захистив кандидатську дисертацію, присвячену вивченню синтезу і властивостей заміщених азиридинів. Науковим наставником В.І.Маркова був відомий учений професор Бурмістров С.І., який завідував у ті роки кафедрою ТООНС. Під його керівництвом молодий науковець сформувався як дослідник у проблемній лабораторії пластмас і напівпродуктів на посадах молодшого, а згодом старшого наукового співробітника. У 1965 р. як перспективний учений В.І.Марков був направлений для наукового стажування в Йельський університет (США). У 1967 р. він обійняв посаду доцента кафедри ТООНС, а в 1972 р. знову був відряджений за кордон для наукового стажування в Ліверпульському університеті (Англія).

У 1975 р. В.І.Марков успішно захистив докторську дисертацію на тему "Синтез, реакції і стереохімія малих азотистих гетероциклів", в якій були сформульовані закономірності регіоселективності розкриття несиметрично заміщених азиридинів, а також вперше одержав оптично активні тричленні гетероцикли з хіральним центром на атомі азоту.

У 1979 р. В.І.Маркову було присвоєно звання професора і він обійняв посаду завідувача кафедри ТООНС, якою керував до 2005 р.

Не менш плідною була і 38-річна педагогічна діяльність ювіляра. На його лекціях, за його навчальними посібниками навчались сотні випускників кафедри ТООНС. Під його безпосереднім керівництвом у лабораторіях у молодих людей пробуджувався інтерес до пізнання та самоосвіти, не одним десятком здібних студентів засвоювались основи наукових досліджень. Серед них теперішні викладачі вищих навчальних закладів і учені, 20 кандидатів та 2 доктори наук.

Віктор Іванович Марков — автор 150 наукових робіт, 70 авторських свідоцтв і патентів, багато з яких впроваджені у виробництво. На замовлення підприємств хімічної промисловості укладались господарські угоди з розробки нових технологічних мастил для обробки металів під тиском, нових термо- і світлостабілізаторів полімерних матеріалів та інших хімічних продуктів народно-господарського призначення.

В.І.Марков протягом 20 років очолює Спеціалізовану раду при УДХТУ із захисту кандидатських дисертацій, входить до складу редколегій ряду наукових видань, багато років керував Дніпропетровським обласним правлінням ВХТ ім. Д.І.Менделєєва, відзначений урядовими нагородами України.

Професор В.І.Марков — талановитий учений і педагог, який виховав цілу плеяду хіміків-органіків, невтомний трудівник, зразок авторитетного багаторічного керівника колективу однодумців.

Редколегія, редакція, автори і читачі журналу поздоровляють доктора хімічних наук, професора, відомого хіміка-органіка Віктора Івановича Маркова із сьомдесятиріччям і бажають йому міцного здоров'я та нових творчих успіхів.